共青团国家机关事务管理局

驻京办事处与综合管理司委员会文件

	办管团〔2020〕2号


关于印发《驻京办事处“绽放战疫青春•坚定制度自信”主题宣传教育实践活动实施方案》的通知

各驻京办事处：

根据共青团中央、中央和国家机关团工委、国管局机关团委有关安排，结合驻京办事处实际，我们制定了《驻京办事处“绽放战疫青春•坚定制度自信”主题宣传教育实践活动实施方案》，现印发你们，请结合实际，认真抓好贯彻落实。

驻京办事处与综合管理司团委       
                   2020年4月29日   
驻京办事处“绽放战疫青春·坚定制度自信”

主题宣传教育实践活动实施方案

按照共青团中央、中央和国家机关团工委、国管局机关团委关于在五四期间组织开展“绽放战疫青春·坚定制度自信”主题宣传教育实践活动的有关部署，结合驻京办事处实际和重点工作安排，制定本方案。

一、活动目的

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习宣传贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的系列重要讲话和指示批示精神，认真贯彻落实习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员的回信精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，以“绽放战疫青春·坚定制度自信”为主题，广泛组织开展生动活泼、深入有效的宣传教育和实践活动，激励驻京办事处广大青年干部职工更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，进一步坚定制度自信，不忘初心、牢记使命，为新时代驻京办事处改革创新发展贡献青春力量。

二、主要安排

（一）持续开展青年理论学习分享交流活动。把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，根据疫情防控形势，坚持线上线下相结合，通过各级团组织、青年学习小组，结合“青年学习汇”、读书学习活动的持续开展，组织青年深入学习领会习近平总书记关于统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作的系列重要讲话和重要指示批示精神，特别是习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员的回信精神，着力提升理论学习的思想性、针对性和实效性，进一步明确新时代驻京办事处青年的责任与担当。

（二）大力宣传学习团员青年典型先进事迹。广泛宣传驻京办事处获得国家级或省部级荣誉的青年典型，持续学习“不忘初心、牢记使命”主题教育期间选树的身边榜样先进事迹，充分发挥先进典型的引领示范作用。各级团青组织要开展好“国管局优秀青年”“国管局优秀青年组织”的发掘推荐工作，重点寻找发现、选树表彰一批在疫情防控、复工复产和驻京办事处工作改革发展创新进程中冲锋在前、兢兢业业、敢于担当、成绩突出的青年先锋模范人物和组织。通过政务内网、微信公众号、宣传橱窗等平台，以领导寄语、典型宣讲、线上交流、事迹展示等方式，讲好驻京办事处青年故事，展现青春风采。

（三）开展驻京办事处青年风采主题网络征集活动。以原创歌曲（歌词）、标识设计（logo）、短视频、漫画、海报、摄影作品、文学作品等形式，展示在疫情防控工作，特别是入境人员接运工作中驻京办事处取得的成绩和广大青年积极向上、奋发有为的精神面貌，通过多姿多彩的文化创意、个人才艺和工作生活展示，传承五四精神，发挥团员青年优势，积极唱响青年好声音，形成强劲的青春正能量。
（四）组织团员青年在疫情防控和驻京办事处各项工作中打头阵、做先锋。各级团青组织要立足实际，组织团员青年立足岗位职责，按照党中央关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的部署，坚持在常态化疫情防控中加快推进驻京办事处各项工作落实落地，积极参与保障和服务管理、脱贫攻坚各项任务。鼓励青年干部职工投身一线，冲锋在前，在实践锻炼中提升能力、增长本领，充分发挥生力军作用。坚持标准、确保质量，将疫情防控一线表现突出、符合入党条件的优秀团员青年作为推优入党对象予以重点培养，切实增强他们的归属感和荣誉感，鼓励他们在党和人民最需要的地方贡献青春力量。

（五）组织开展驻京办事处“弘扬五四精神  共建美丽中国”春季义务植树活动。深入贯彻习近平生态文明思想，认真落实党中央、国务院关于推进大规模国土绿化行动的决策部署，充分发挥驻京办事处广大团员在全民义务植树活动中的积极作用，组织驻京办事处团员青年参加主题为“弘扬五四精神 共建美丽中国”的2020年驻京办事处春季义务植树活动，大力加强节约型绿化美化单位建设，为美化首都环境、推进生态文明建设作出积极贡献。
三、有关要求

（一）把牢正确方向，突出思想内涵。开展“绽放战疫青春·坚定制度自信”主题宣传教育实践活动，是深化团员青年政治引领、增强制度自信的重要工作载体，必须坚持正确政治方向，坚定不移同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，紧扣我们党带领全国人民打赢疫情防控阻击战、推动经济社会发展的生动实践，引导驻京办事处广大青年干部职工深刻领悟中国特色社会主义制度优越性，进一步坚定信心、团结奋斗，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

（二）立足防疫实际，周密安排部署。要严格落实北京市、派出地党委政府和国管局党组对疫情防控工作的有关要求，切实加强组织领导和统筹指导，因地制宜统筹抓好疫情防控和主题宣传教育工作。要充分利用网络新媒体，积极开展在线学习交流、网上主题团课、网络话题讨论等线上活动。要严格执行中央八项规定精神，坚决反对形式主义和铺张浪费，确保活动安全稳妥有序开展。

（三）充分贴近青年，务求取得实效。要突出青年的主体性，坚持分层分类引导的理念，紧扣各岗位青年群体的思想特点和认知规律，开展有针对性的宣传教育。要注重围绕青年的思想关切和现实需求，突出问题导向，强化解疑释惑，着力提升青年的获得感、成就感和幸福感。要结合实际创新方式方法，多讲青年身边人、身边事，生动活泼地开展主题鲜明的各类活动，切实增强宣传教育的感染力和实效性。

各驻京办事处推进“绽放战疫青春·坚定制度自信”主题宣传教育实践活动”的工作安排和经验做法，请及时报司团委。


